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Příběh druhý: škola

(z prezentace týmu z Gymnázia Jakuba Škody v Přerově, Silva Hašlová, 
Jan Budka, Vendula Crhanová, Gábina Olivíková, Katka Odstrčilová a Aleš Ruda)

(Hana Syrová, Adéla Jungová, Katka Květenská, Radka Hejlová, 
Hana Schindlerová a Vlasta Šimonová)

Uspořádali jsme výstavu na téma „Změna města“. Účast byla 
hojná a představilo se zde mnoho výtvarných projektů. 

(skupina ze STŠ hl. města Prahy, Kateřina Matějková, Markéta Vnoučková, 
Hana Gembecová, Martin Kamarýt, Martin Keller a Šárka Preissová).

(dívčí skupinka z Integrované střední školy 
živnostenské v Plzni, Pavla Divíšková, 
Jana Zvrškovcová, Viola Svobodová, 
Marie Silovská, Lucie Kolenová a Jana Houšková)

Toto netradiční využití odpadů má 
na naší škole již tradici. Módní návrháři 
naší školy na jaře vytvářejí šaty 
z plastů, drátů, plechovek, PET... 

Barevný svět odpadků… výtvarné pokusy 
o zpracování odpadu různého druhu 
tříděného podle barev do prostorových kreací.

(ukázka z prezentace skupiny z Dvořákova 
gymnázia a SOŠ Kralupy n. Vltavou, 
Jakub Franta, Michal Sekera, Jakub Kulhan, 
Klára Pytelová, Anna Zelená a Olga Zymáková) 

Gymnazisté vyhráli 
ekologickou soutěž

Jičín – Dva pětičlenné týmy studentů 
jičínského Lepařova gymnázia zvítězily 
v prvním ročníku soutěže Odpad jako su-
rovina, kterou vloni v říjnu vyhlásilo eko-
logické sdružení Arnika.

Jičínští studenti v průběhu několika 
měsíců seznamovali veřejnost s výhoda-
mi třídění a recyklace odpadů a snažili 
se přimět lidi ze svého okolí k odstranění 
některých špatných návyků při naklá-
dání s odpady. „Porota u obou skupin 
ocenila především širokou škálu jejich 
aktivit, kvalitu a rozsah ankety, nápad 
se soutěží pro spolužáky i výbornou spo-
lupráci s médii,“ uvedl Vojtěch Draho-
ňovský z Českého svazu ochránců přírody 
Křižánky, který obě studentská družstva 
v soutěži odborně vedl.

Do ankety mezi obyvateli Jičína zamě-
řené na třídění odpadů se zapojilo přes 
700 respondentů. Studenti Lepařova 
gymnázia v rámci soutěže rovněž navští-
vili starostu města a technické služby, 
přímo ve škole zavedli koše na tříděný 
sběr a pro děti ze Základní školy ve Veli-
ši uspořádali program u příležitosti Dne 
Země.

Se svými spolužáky se nyní chystají na 
úpravu zahrady gymnázia a na prosaze-
ní používání ekologicky šetrných výrobků 
při provozu školní budovy.

„Soutěže se zúčastnilo 84 družstev ze 
66 škol z celé republiky a obě družstva 
Lepařova gymnázia se společně umístila 
na nejvyšší příčce. To je opravdu skvělý 
výsledek,“ dodal Drahoňovský.
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Studenti v soutěži zjišťují, 
jak města nakládají s odpady

Střední Čechy – Proč může být odpad 
surovinou, jak města nakládají s odpadky 
a jak by se škola mohla stát ekologickou. 
To se rozhodlo zjistit celkem šest středo-
českých škol. Zapojily se totiž do celostát-
ní soutěže nazvané Odpad jako surovina. 
Vyhrát můžou například týdenní pobyt 
v Národním parku Šumava.

Mezi sebou se utkají pětičlenné týmy

„Účelem soutěže je podpořit třídění 
odpadu na školách i ve městech a zvýšit 
zájem studentů a veřejnosti o ekologicky 
šetrné výrobky a služby,“ vysvětlil koor-
dinátor soutěže Milan Návoj ze sdružení 
Arnika.

Do soutěže se zapojila Střední zdravot-
nická škola v Kolíně, Dvořákovo gymná-
zium a Střední odborná škola ekonomická 

z Kralup nad Vltavou nebo Gymnázium 
Jiřího Ortena z Kutné Hory. „Každou 
skupinu tvoří pětičlenný tým, kterému 
pomáhá jeden pedagog,“ uvedl Ná-
voj s tím, že soutěž začala letos v říjnu 
a skončí v únoru příštího roku.

V první části soutěže měli studenti za 
úkol seznámit se s produkcí odpadu a tří-
děným sběrem ve svém městě. „Studenti 
tak budou mít možnost porovnat, jak si 
jejich město vede ve třídění odpadu ve 
srovnání s jinými městy. Z těchto infor-
mací pak bude patrné, které obce dbají 
na recyklaci a třídění odpadu více a kte-
ré méně,“ doplnil Návoj.

Studenti z Gymnázia Jiřího Ortena 
v Kutné Hoře už mají první část soutěže 
za sebou. „Zjistili jsme, že v Kutné Hoře 
je dostatek kontejnerů na tříděný od-
pad. V letošním roce se ve městě objevily 
i nádoby na bioodpad, které tu chyběly,“ 
uvedla studentka kutnohorského gymná-
zia Kristýna Puchoňová.

Gymnazisté se snaží znovu 
zalesnit Jizerské hory

Jedním z cílů soutěže je docílit i toho, 
aby se škola, která se do projektu zapo-
jila, stala ekologickou. Gymnázium Ji-
řího Ortena se o to pokusilo už dříve. 
„Ve škole třídíme odpad a také jezdíme 
do Jizerských hor, které se snažíme zno-
vu zalesnit,“ uvedl učitel kutnohorského 
gymnázia Petr Němeček.

I Střední zdravotnická škola v Kolíně 
se snaží být ekologická. „Studentky po 
škole roznesly koše, kam se smí vyhazo-
vat pouze plast. Rozdaly také letáky, ve 
kterých ostatní studenty informují o tom, 
co všechno se do košů smí dávat,“ řekla 
učitelka Eva Svítilová.
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Uspořádali jsme soutěž pro mladší spolužáky

● Chtěli jsme využít získaných zkušeností s prací s dětmi – naučné 
prezentace o odpadech na naší škole sklidily úspěch. Domluvili jsme se 
tedy s vedením ZŠ Malá  Dlážka 4 v Přerově, že nachystáme program 
pro jejich ekologický den nazvaný „Třídím, třídíš, třídíme“.

● Akce byla určena 1.–4. ročníkům a odehrávala se ve čtyřech 
vyučovacích hodinách. Ve třídách jsme „vyučovali“ my, každý z nás měl 
připraven soutěže, hry a také povídání zaměřené na konkrétní surovinu 
– PET lahve, sklo, nápojové kartony a papír…

● Aby se  této akci dozvěděla veřejnost, byly sepsány dva články do novin 
– jeden náš, druhý od učitelského sboru. 

Co třídit? Soutěžní družstvo spolu s učiteli 
biologie uspořádalo „ekovýchovný den“ pro mladší 
spolužáky na Lanškrounském gymnáziu. 

Media a my – ukázky


